

两名中学生离家出走至今未归

警方提醒日常关注孩子上网及交友情况

■本报记者 吴彩华

近期,我区有2名初中生先后离家出走至今未归,记者就此展开调查,并就家长如何与孩子相处,以及孩子离家出走后家长该如何做等问题采访了心理老师和民警。

寻人启事

姓名:吴佳涛 性别:男 年龄:14岁
身高:1.7米,着装:望远中学蓝色校服,黑色白底运动鞋。于2022年11月15日晚上8点20分从望远人家A区东门口出去了至今都没回来,恳请广大网友、志愿者帮忙留意,如有知情者,请提供线索,提供信息者重金酬谢。



电 13323586261
话 18295205564

寻人! 肖阳 15岁

4月27日从石嘴山惠农区离家至今未归

家人都在盼你回家!



家属供图

我区各地纷纷辟谣「抢孩子」传闻

本报讯(记者 吴彩华)近日,一些微信群频频出现“抢孩子”“陌生人敲门”的传闻,记者走访有关部门了解到,这些传闻都是谣言。

12月8日、9日,吴忠市互联网信息办公室、固原市互联网信息办公室、固原市公安局以及中宁县互联网信息办公室先后进行辟谣,证实这些均为虚假消息。

记者获悉,针对走失的未成年人,大多数在短时间内会成功找回或自行回家。但仍有部分网友不明就里,传播“紧急寻人”的视频。警方也提醒,根据《未成年人保护法》,这些孩子的隐私、肖像应该得到相应的保护,传播“寻人视频”“提醒”,建议转发权威的信息来源,多方求证,了解信息时间是否“滞后”,以防“旧谣新传”,更不要添加内容,避免以讹传讹,误导寻人方向。千万不要让“找孩子”的善意,淹没了有效真实的寻人信息。如果只是单纯为了博取点击量,拼凑、移花接木,传播“拐卖”“抢孩子”等虚假信息,可能涉嫌违法或侵犯未成年人权益,请广大网友不造谣、不信谣、不传谣,不传播未经证实的信息,以免引起不必要的社会恐慌。网络并非法外之地,编造传播虚假信息将会受到法律的严惩。

1 两名孩子离家出走

11月15日20时20分,吴佳涛从永宁县望远人家A区东门口走出后至今没有回家。当日,吴佳涛和双胞胎弟弟在家写作业,其曾独自外出买作业本,随后返回家中继续写作业。大约一个多小时后,吴佳涛告诉弟弟要出门买东西,此后一直

未回家。

今年的4月27日,家住石嘴山市惠农区正在读初三的15岁少年肖阳也离家失踪,目前仍杳无音信,家人每天通过各种网络平台发布寻人启事寻找肖阳。

2 心理老师:多沟通少指责,理解尊重孩子

记者采访了解到,这两起青少年的相关搜寻和调查工作还在全力进行中。出走失联的孩子目前正处于青春期,这个时期的孩子生理及心理的成长实质上仍处于不成熟期。有些父母更关注孩子的学业,而忽略了青春期孩子自身的感受,抑或受外部环境刺激,往往会成为矛盾爆发的导火索。因此,对于青春期的孩子,父母要格外关注、积极沟通。

银川三沙源上游学校心理老师张旭磊介绍:“孩子以前很听话,进入青春期后不听话了,和家长对着干,这其实是一个常见的青春期现象。家长需要逐渐把孩子放在一个平等交流的关系中。进入青春期,孩子要建立自己的权威、尊严,家长就要慢慢从无所不能的角色中引退,去倾听孩子的心声,尊重孩子。”

家长如果仅仅一味采取强硬或讲道理的方法,结果只有两种可能:一是为讨好父母继续扮演孩子

的角色,产生退行行为,放弃成长的权利,变得幼稚化;二是选择反抗,如果不挫败父母,孩子就长不大。当孩子出现离家出走、激烈的争执等过激行为时,父母不要打骂,而是要首先平复双方的情绪,让大家都冷静下来,尽量避免过激行为;然后再与孩子一起想办法、找原因,换位思考帮助孩子解决实际困难,而不是指责孩子不努力,要理解尊重孩子,多沟通,听听孩子的想法和计划,询问孩子需要父母怎样的帮助。

在日常生活中,家长要多注意观察孩子各个时段的心理状态和情绪反应,及时与孩子用心沟通,了解孩子心声,形成良好的家庭氛围和亲子关系。当然对孩子既要关爱,也不能一味迁就,既要疏导,也不能在原则性问题上突破放任,需要建立双方都遵守的规则。

3 民警:关注孩子上网和交友,孩子出走要及时报案

针对青少年离家出走现象,中卫公安曾经发过紧急预警。青少年离家出走的原因,或因学业压力过大,或因与家长发生争执等。而且这类孩子的身上有些共同点:性格比较内向,家人给予的照顾和关爱比较少,往往通过网络结交外地朋友后赌气出走。但他们并不知道会遇上什么事,遇到什么人,并没有意识到可能会面临的风险,包括被拐卖、被诈骗等。

孩子离家出走怎么办?警方提醒家长一定要及时报案,取得警方协助,争取第一时间掌握孩子的动

态和出走方向。日常生活中,家长要注意观察孩子上网及交友情况,及时发现交往中的异常行为,如沉迷网络游戏,大量充值金钱,长时间与网友聊天影响睡眠、失去学习兴趣,不愿与家长交流等,家长发现后要正确引导孩子健康使用网络及交友。另外,要强化孩子的自我保护意识,帮助提升安全防范能力,如切勿轻易泄露自己的身份信息和隐私资料,切勿轻信他人,不要被他人诱惑独自赴约,如遇危险,及时报警求助。

固原供电冒雪开展主变增容确保百姓温暖过冬

本报讯 12月11日,宁夏南部六盘山区大雪纷飞,在六盘山下110千伏泾源变电站内,国网固原供电公司电力工人紧张有序地开展2号主变增容更换工作。

寒风裹挟着冰冷的雪花扑面而来,变压器上工作人员接引流、紧螺栓,变压器下地勤人员递工具、搬箱子、找零件,安全管控人员全程跟踪巡

查现场各环节标准化作业执行情况,作业现场安全、规范、井然有序。

据悉,110千伏泾源变电站担负着泾源县城及周边地区的工农业生产、生活供电任务。此次主变增容更换及相关设备试验检修,将进一步满足泾源地区今冬负荷增长需求,有效提高区域电网供电可靠性。(刘亚荣)

宁报集团新闻职业道德
监督热线
0951-6030129 6033843